Taxkipubenik cadak Ne3. Ken aiiHpIMaibl yHKIUSHBIH 3KCTPEMYMBbI

Makcartbl — Ken aliHpiManbl (yHKIHUSAHBIH SKCTPEMYMBI Ta0yAbl YHpeTy

MasmyHbl: OipHelle aiHbIMaibl (DYHKIUSHBIH SKCTPEMYMbl TaOynbl  Ouleni;
KCTpeMyM Oap Oojca, MakCUMyM HE MHUHUMYM Taly oJICTEpiH, KOJIJapbIH
MEHIepe/il; aJbIHFaH HOTHXKENIEpAl TEKCEPY, eCenTeyep Kypri3yre yipeHeui
MarepuajgapMeH KaMTaMachI3 eTy: 9J[ICTEMEIIIK HYCKayJap.

[IpakTukaibIk cabaKThIH 9/1ICTEMEIIK HYCKayIaphbl
1-teopema. (exi aiinpiMansl QyHKIMA YiniH). AdTansik, f/(x,,y,)=0.
f, (X, ¥,)=0. Erep AC—B? > 03kTpemMym™m Oap Gonaipr:

A < 0, 6osCa MaKCUMYM,
A >0, 00Jica MUHUMYM,
Anerep AC—B? <0 060Jjca, OHJ]a SKCTPEMYM OOJIMaiIbI.

Mpicagaap.

1. 2=-4+6x—x*—xy—y® QYHKIHUSIHBI IKCTPEMYMTE 3epTTey KEepeK.

[Memyi. bepinren exi per auddepernuanganateiH z= f(X,y) QGYyHKIHSIHBI

AKCTPEMYMTI€ 3epTTey YUIIH:

0z .
S % nepOec TYbIHABUIAPBIH TayhIM, ojapabl 0-re TEeHeCTIpy KaXKeT, SFHU
% =0, 2 _0o. Ochi KYWEHIH HaKThl TYOIpiepiHiH opOip KyObl 3epTTeNiHIn
X

OTBIpFaH (QYHKIIUSHBIH O1p CTallMOHAP HYKTECIH aHBIKTANIbI.
byn xylieniH opOip kyObl 3epTTeneTiH (PYHKIUSHBIH HAKThI TYOipiepi Oip
CTallMOHAp HYKTEH1 aHBIKTAlIbl. P,(X,,Y,) OCBI HYKTeJIepiH Oipi OOJICHIH.

oz oz oz CKiHIIl peTTi AepOec TYBIHABLIAPBIH TaybIl, JpOip
ox?’' oxoy' oy’ ’

CTaIlMOHap HYKTEJe OJIapIbIH MOHJIEPIH ecenTey KEpekK.

2 2 2
Az{a—f} - B :{ 02 } . C :{a_f} GOJICHIH.
X R, Xy R oy R

.. . .. A
3. EKiHII1 peTT1 aHBIKTAYBIIITHI KYPBII, ECENTEHIK: A =
B

= AC — B?.
C

B‘

4. Erep 3epTTelniHin OThIpFaH P, (x,,Y,) CTalluOHap HYKTene A >0 Goica, oHJa
z=f(x,y) GbyHKOHUACH OChl HYKTeAe A<O0 OoiFaHAa MaKCUMyM MOHIHE KOHE
A>0 OoyFaHa MHHUUMYM MOHIHE HWe, al A <0 Oosica, OHJIA 3EpPTTEIIHII
OTBIPFaH HYKTENEe DKCTpeMyM JKOK. Erep A =0 O0ornca, OHIa SKCTpeMyMmre

KOCBIMIIIa 3epTTey Kepek. bepinren (yHKOMSHBIH CcTalMoHap HYKTECIEpiH

TaOaAUBIK:
g:6—2x, Q:—X—Zy.
OX oy



6-2x-y=0 . .
{ ey KyheneH x,=4, y,=-2.JeMek, OepiireH QyHKIUSAHBIH OIp FaHa

-x—-2y=0
P,(4,—2) crammoHap HyKTeci 6ap.
Ekinnn perti gepOec TybIHABUIAPABI Taybill, P, (4,—2) cTaruoHap HYKTeIe
MOHJIEPIH eCenTenMis3:

2 2 2
6_52_2; 8Z:—:]_; 8—52—2.
OX oxoy oy
-2 -1
Conma A=-2,B=-1,C=-2. A:‘l 2:—2-(—2)—(—1)-(—1):4—1:3>0. A>0

oHe A<O0 OonraHabIKTaH P,(4,-2) HykTeciHme OepiireH (YHKIUS MaKCHMYM

MAHT€ UC€:
2o = 2(4—2) =—4+6-4—4 —4.(-2)—(-2)° =
——4+24-16+8—4=8.

I[IpakTuKAJIBIK KYMBIC TANICHIPMAJIAPHI:

1. 2=—4+6x—xX*—xy—y? Z=5+8X-X’-2Xy-3y’ (yHKIHSIHBI SKCTPEMyMIe 3epTTey

KEpeK.



